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                                                  Vzkriesený Izrael        
 Daniel 5:21 – „Bol vyhnaný spomedzi ľudí; jeho srdce sa podobalo zvieraciemu, býval s divými oslami, dávali mu jesť 
byliny ako dobytku a nebeská rosa kropila jeho telo, kým si neuvedomil, že najvyšší Boh vládne nad jeho kráľovstvom 
ľudí a ustanovuje nad ním, koho chce.“       
 Významný vládca veľkej Babylonskej ríše Nebúkadnecar, si musel uvedomiť, že najvyšší Boh vládne aj nad jeho kráľovstvom. 
Že Boh ustanovuje nad krajinami za vládcov koho ON chce, až tak sa dožil zmeny údelu a postavenia. 
 Skutky17:26,27 „On urobil z jednej krvi všetky pokolenia ľudské, aby obývali celý povrch zeme; stanovil určité časy a 
hranice ich prebývania, aby hľadali Boha, či by Ho azda nenahmatali a nenašli. Veď On predsa nie je ďaleko od nikoho z 
nás,“ Jeremiáš 29:14 „dám sa vám nájsť - znie výrok Hospodinov – zmením váš údel a zhromaždím vás spomedzi všet-
kých národov, zo všetkých miest, na ktoré som vás rozohnal - znie výrok Hospodinov - a navrátim vás na miesto, z ktoré-
ho som vás dal odviesť.“ Jeremiáš 30:3 „lebo, hľa, prichádzajú dni - znie výrok Hospodinov - keď zmením údel svojho Izra-
elského i judského ľudu, hovorí Hospodin, vrátim ich do krajiny, ktorú som dal ich otcom, a vezmú ju do vlastníctva.“ Jere-
miáš 30:18 „Takto vraví Hospodin: Ajhľa, ja zmením údel stanov Jákobových a milosrdný budem jeho obydliam. Mesto sa 
vybuduje na svojom návrší a palác bude stáť na svojom mieste.“      
 Ľudia si musia uvedomiť, že Boh má všetko vo svojich rukách a vo svojej moci. Ľudstvo stvoril z jednej krvi, určil im nielen exi-
stenciu na zemi, ale im vymedzil územia, v ktorých majú žiť určité národy a národnosti. Všetko to má jeden cieľ prijať existenciu Bo-
ha Otca a Ježiša Krista. Skúmať a spoznávať HO a tak má človek prísť k záveru, že si HO treba ctiť, poslúchať, ba viac milovať. On 
prichádza k človeku s láskou a skutkami lásky pre dobro človeka. Človek, skupina ľudí, alebo celé národy, ktoré nejdú touto cestou, 
tak za to na nich prichádza Božie odsúdenie - trest. Toto môžeme spoznávať zo Starej i Novej zmluvy.    
 Izrael za to, že si zvolil inú cestu než cestu podľa Božej vôle, zažil nielen stratu územia a rozptýlenie medzi národy, ale aj hroz-
né prenasledovanie a útlak. Boh však so svojim, uvedomme si s Božím národom, ktorý ON založil a sformoval, neskončil. Boh s 
Izraelom koná a jedná ďalej. Pán povedal Ezechielovi, aby prorokoval takto : 
  Ezechiel 37:1-14. „Ruka Hospodinova bola nado mnou a Hospodin ma v Duchu vyviedol a zložil ma do stredu údolia, 
ktoré bolo plné kostí. Povodil ma dookola nich. Bolo ich v údolí mnoho. A boli veľmi suché. I povedal mi: Človeče, môžu 
tieto kosti ožiť? Povedal som: Hospodine, Pane, Ty to vieš! Riekol mi: Prorokuj o týchto kostiach a povedz im: Suché ko-
sti, čujte slovo Hospodinovo! Takto vraví Hospodin, Pán, týmto kostiam: Ajhľa, ja vovediem do vás ducha a ožijete, polo-
žím na vás šľachy a obložím vás mäsom, natiahnem na vás kožu a dám do vás ducha; ožijete a poznáte, že ja som Ho-
spodin. A ja som prorokoval, ako som dostal príkaz. Keď som prorokoval, nastal šum a hrkot a kosti sa približovali jedna k 
druhej. Videl som, že boli na nich šľachy, i mäso narástlo a zvrchu ich potiahla koža; ale duch v nich nebol. Riekol mi: Pro-
rokuj o duchovi, prorokuj, človeče, a povedz mu: Takto vraví Hospodin, Pán: Duch, príď od štyroch vetrov a dýchni na 
týchto pobitých, aby ožili. A keď som prorokoval, ako mi prikázal, vošiel do nich duch, ožili a postavili sa na nohy. Bol to 
veľmi veľký húf. Povedal mi: Človeče, tieto kosti znamenajú celý dom Izraela. Oni, pravda, hovoria: Suché sú naše kosti a 
zhynula naša nádej; sme stratení. Preto prorokuj a povedz im: Takto vraví Hospodin, Pán: Ajhľa, ja otvorím vaše hroby, vy-
vediem vás z nich ako svoj ľud a privediem na pôdu Izraela. Potom poznáte, že ja som Hospodin, keď otvorím vaše hroby 
a keď vás vyvediem z vašich hrobov ako svoj ľud. Vložím do vás svojho ducha, ožijete a zložím vás na vašu pôdu; potom 
poznáte, že ja, Hospodin, som povedal i splním to - znie výrok Hospodina, Pána.“  
 Ľudia veriaci Bohu, Ježišovi Kristovi nemajú problém s tým, že Boh mení údel a časy. Dnes mnohí kresťania vyznávajú, že ži-
jeme „čas milosti“. Tento čas síce veľmi súvisí aj z bežným počítaním dní, mesiacov a rokov, ale v podstate sa tu hovorí o kvalitatív-
nej zmene. Výraz žijeme „čas milosti“ je výrazom „žijeme v zmenenom údele.“ Totiž to čo nemohol vykonať „Zákon“, to dokonal Je-
žiš Kristus na kríži svojou smrťou a následným zmŕtvychvstaním. Toto je nám jasné a myslím, že mnohým príjemné - prijateľné. 
Ešte jedno proroctvo z Biblie : 
 Izaiáš 66:8 „Kto počul niečo podobné, kto videl niečo také? Či sa zrodí krajina za jeden deň, alebo narodí sa národ na-
raz? Lebo Sion sotva pocítil bolesť, už porodil svojich synov.“    
 Prorok Ezechiel musel byť zhrozený pri nepríjemnom pohľade na údolie plné mŕtvych kostí. Ešte viac bol ohromený zo slov, 
ktoré počul, ale veril im a konal podľa Božích príkazov. V Ezechielovom proroctve opakovane vidíme Božiu moc, ktorá prevyšuje 
všetok ľudský rozum a chápanie. Ožil národ, vznikol v jediný deň : 14.mája 1948. Dnes má 60 rokov. To je ďalšia udivujúca skutoč-
nosť. Človek viery v jednom i druhom jasne vidí Božie konanie a moc. Vznik a existencia židovského štátu je Boží zámer a cieľ. 
Buďme Bohu vďační za to, že to smieme vedieť a vyznávať. Môžeme to prejaviť na svojich modlitbách. Ten čo v tom nemá jasno, 
nech prosí o múdrosť a poznanie od Boha.     
 Jakub 1:5 -„ Ak sa niekomu z vás nedostáva múdrosť, nech si ju prosí od Boha, ktorý prosto a ochotne dáva všetkým, 
a dostane sa mu jej.“    
 Kto dnes pochopí aktuálne Božie dianie, ten ho pochopí aj pre svoju budúcnosť. Nielen pre seba, ale aj pre svojich najbližších 
a okolie. Pretože vieme, že nie zemetrasenia a katastrofy sú tým prvotným problémom, ale je to dôsledok hriechu a hriešneho spô-
sobu života. Náš najmilostivejší a láskavý Ježiš Kristus, ktorý dal život za hriechom skazený svet – ľudí, mal ku katastrofám a hro-
madným nešťastiam predovšetkým taký postoj a usmernenie :   
 Lukáš 13:1 „V tom čase prišli niektorí a rozprávali Mu o Galilejcoch, krv ktorých zmiešal Pilát s ich obeťami. Ježiš im 
odpovedal: Myslíte si, že títo Galilejci, keďže tak trpeli, boli väčší hriešnici, než všetci ostatní Galilejci? Nie, hovorím vám; 
ale ak sa nebudete kajať, všetci podobne zahyniete. Alebo myslíte si, že oní osemnásti, na ktorých padla veža v Siloe a za-
bila ich, boli väčší vinníci, než všetci ostatní, ktorí bývajú v Jeruzaleme? Nie, hovorím vám; ale ak sa nebudete kajať, všet-
ci takisto zahyniete.“   
 Inými slovami, rôzne nešťastia prídu a budú na zemi. Dôležité pre človeka, pre národ je, ako prijal zvesť evanjelia. Toto platí 
pre každého, no pre Izrael na prvom mieste. Môžeme zo srdca na modlitbách ďakovať ak toto všetko chápeme a sme prijali. Modliť 
sa za svojich blížnych a Izrael, aby to pochopili a prijali. Katastrofy a bieda na svete budú narastať, je len otázka ak nás stihnú a 
ukončia našu zemskú púť : „Kde budeme tráviť večnosť?“. Najlepšie je bezodkladne sa rozhodnúť pre prijatie Ježišovej obete a 
Jeho spôsobu života. Môžeme sa znovuzrodiť v okamihu, nemusí to trvať ani jeden deň, tak ako prežil vzkriesenie Izraelský štát.  
Amen.  /zam/.  
    
  „Ako náhle sa Ti pred očami objaví Tvoja bieda, zamysli sa nad tým a vedz, že je to teraz pre Teba tá najlepšie ho-
dina.“ Martin Luther. 
 


